

О Л Е К М Л Д

★ Газета издается с марта 1933 года.
★ ВТОРНИК, 17 февраля 1998 г., № 18 (7832).
★ Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ СЕЛЬСКИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

Вникать в жизнь людей

В наслегах идут отчеты администраций о проделанной работе за год. Анализируется пройденный отрезок, намечаются перспективы дальнейшего развития. Об этом наш корреспондент В. ДАВЫДОВ повел разговор с главой администрации села Урицкое В. В. КОРЧАГИНЫМ.

—Владимен Васильевич, расскажите, пожалуйста, подробнее о работе администрации.

—Недавно наследная администрация отчиталась за минувший год. Для того, чтобы население приняло в этом максимальное участие, мы провели несколько собраний в трудовых коллективах, затем отчет был заслушан с участием пенсионеров, ветеранов села. Такая форма проведения собраний позволила, как я уже сказал выше, максимально привлечь население и в то же время, выслушав выступающих, видеть более реально недостатки и проблемы, над которыми нужно работать.

Работа администрации по исполнению бюджета оценена положительно. Тут мы достигли плановости. Так, основные направления рассматриваются и обсуждаются на заседаниях общественно-советского органа села. Причем, учитывается мнение данного органа самоуправления. Ведь его состав представляют все слои населения.

Положительно сказываются ежедневно проводимые в администрации совещания руководителей предприятий и организаций села, аппаратные совещания, где рассматриваются жизненно важные вопросы трудовых коллективов и наслега, координируются совместные действия. Каждый специалист нашей администрации имеет индивидуальный план по своим функциональным обязанностям. Ежедневно подводятся итоги исполнения плановых работ. Ощутимую помощь нам оказывают 7 общественных комиссий из числа актива села. Активизировалась в Урицком и группа общественного контроля. Совместно с улусными специалистами проведены проверки по использованию электроэнергии, хранению горюче-смазочных материалов, противопожарной безопасности объектов и т.д.

Планово ведут у нас работу совет ветеранов войны и труда, возглавляемый Тамарой Абрамовой Ивановой, и общество инвалидов, руководимое Еленой Дмитриевной Ивановой. Это беспокойные активисты, они болеют душой за быт и другие сферы жизни людей. За минувший год администрация обеспечила нуждающихся нормированными дровами за 1996 год. Сейчас началась вывозка дров участникам войны и трудового фронта, вдовам, инвалидам за прошедший год.

—И все же главный ориентир на селе — сельское хозяйство.

—Да. Судите сами. Население наслега составляет более 100 человек, объединяя 145 хозяйств, где имеются дойные коровы, лошади, куры и т.д. Если в начале 90-х годов была проблема с обеспе-

чением населения молоком через торговую сеть, то сейчас она отпала. Мы выделяем людям сенокосные участки, и все же скажу, что трудности с заготовкой и вывозкой кормов еще есть, поскольку угодья расположены вдали от села.

—Вообще-то, Урицкое славит своим картофелем.

—Да. Картофель у нас родится хороший. Наша земельная комиссия выделяет участки под посадку клубней всем желающим. Так что, как говорится, бери землю и выращивай урожай. Что касается техники, то в наших хозяйствах есть 14 личных автомашин, из них — 4 бортовых, 3 трактора и почти в каждой семье имеется мотоцикл, лодочный мотор.

Безусловно, общее тяжелое финансово-экономическое положение сказалось на реализации продукции крестьянских хозяйств. На селе осталось два хозяйства. Об одном мне хотелось бы рассказать более подробно. Это крестьянское хозяйство «Кедр», возглавляемое Александром Степановичем Винокуровым. Здесь есть техника, выращивается скот, картофель. Имеется и единственная в селе пилорама, которая обеспечивает продукцией все производственные объекты и население. Крестьянское хозяйство безвозмездно помогало пилопродукцией ветеранам войны и продолжает постоянно оказывать спонсорскую помощь.

Радует в последние годы стремление жителей строить свои индивидуальные дома. На сегодня у нас возводятся жилые дома 6 семей.

—Отрадно, что люди не ждут манны небесной, а сами думают о дальнейшем житье.

—Вот именно. Время сейчас довольно сложное и построить дом нелегко, но люди хотят иметь собственное жилье. Им частично оказывается помощь в виде денежной субсидии, товарного кредита. За последние три года в селе введены в действие здание врачебной амбулатории, 9 жилых домов, проведена реконструкция электролинии, ведется значимое для села строительство здания средней школы.

В 1996 году школу закончили с серебряной медалью 3 ученика. И замечу, что у молодежи есть большое стремление продолжить образование. На сегодня четверо обучаются в вузах и 14 — в среднеспециальных заведениях страны.

На стадии завершения ремонт телестанции, скоро жителям будет предоставлена возможность смотреть две программы телевидения. Администрация старается вникнуть и решить все проблемы, касающиеся жизни населения: это и медицинское, и торговое, и культурное обслуживание. Не-

давно к нам приезжал специалист по протезированию зубов, стоматолог. Весной ожидаем бригаду врачей из улусной больницы, фотографа.

В этом году мы приобрели новые музыкальные инструменты: синтезатор, музыкальный центр. Это, я думаю, активизирует отдых молодежи. Планируется выезд с концертом в близлежащие села — Саняхтах и Хоринцы.

Государственная, коммерческая, частная торговля позволяют обеспечить необходимым ассортиментом продовольственных и промышленных товаров. С вводом кодов у телефонных абонентов появилась возможность выйти в любой город России.

—У вас не маленький наслег, и, вероятно, достаточно проблем?

—Наряду с положительным, конечно же, есть и острые, неотложные проблемы. Одной из них является создание рабочих мест. Ведь в селе нет крупных, сельскохозяйственных промышленных производств. Накопилась большая задолженность по заработной плате работникам участка жилищно-коммунального хозяйства. Жители села хотели бы видеть программы республиканского телевидения. Еще слаба и мощность подаваемой электроэнергии от ДЭС. Эти проблемы, я думаю, необходимо решать совместно с улусной администрацией. И тут мы всегда находим поддержку и взаимопонимание со стороны главы улусной администрации Леонида Афанасьевича Торговкина.

Одним из важных направлений является работа с письмами, заявлениями, жалобами трудящихся. Из 27 обращений к нам — решено 23. Не решены вопросы, связанные с материальными затратами.

Словом, отчет прошел позеленый, по высказанному на собраниях предложению, замечаниям нами разработаны мероприятия, которые помогут нам двигаться вперед и всем вместе улучшать нашу жизнь.



Никон Хастаев — кадровый охотник сельхозкооператива «Токко». В прошлом сезоне опытный промысловик сдал ценных мехов на два миллиона рублей. На днях он вновь выезжает в тайгу на промысел волков.

Фото А. Сектяева.

Нет кормов — нет молока

На Олбутской молочно-варной ферме осенью провели большую выбраковку, в очередной раз сократив стадо. Теперь здесь осталось всего 86 дойных коров, с которыми управляют четыре доярки. И все же кормов катастрофически не хватает. В день задают по 2-2,5 килограмма сена, нет ни силоса, ни муки. Как говорит дояр Петр Макаров, и это сено весьма некачественное, третьего сорта. Да и того в запасе всего один зарод. За 20 лет его работы на ферме, это, пожалуй, самый тяжелый год. Беспокоятся за животных все работники фермы. Но

только не видно, что руководство сильно обеспокоено. Наоборот, оно успокаивает обещаниями решить вопрос с кормами. Между тем коровы уже истощены. Неудивительно, что надон упали до десяти килограммов в сутки. не выполнено и задание по сдаче молока за прошлый год. Правда, сейчас на ферме начался отел, ожидается повышение надоев. На прошлой неделе появилось пять новорожденных телят. Но опять же вопрос упирается в корма. Удивительно, что при таком рационе питания не было еще случаев падежа животных.

А. СТЕПАНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Если Вы хотите сделать хороший подарок к 23 февраля или 8 Марта — то милости просим посетить магазин «Лада», у нас имеются: часы механические женские и мужские отечественного производства, портсигары, мужские сорочки, парфюмерные наборы для мужчин и женщин, туалетная вода и дезодоранты, краска для волос «Лондаколор», духи пробные пр-ва Франции, сумки кожаные женские, большой ассортимент детского трикотажа. Весь товар отличного качества! Ну а огородникам мы предлагаем семена овощных и цветочных культур более 100 наименований самых популярных сортов. Магазин «Лада» находится напротив улусного ЗАГСа. Мы работаем с 11 до 18 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. 22 февраля — рабочий день.

НЕ МОЖЕМ УПЛАТИТЬ ЗА ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

Недавно в улусной газете была опубликована информация о распоряжении Северных электрических сетей АК «Якутскэнерго» и окончании срока действия Постановления Правительства РС (Я) от 11.07.97 № 308 «О временной отмене пеней за коммунальные услуги, электроэнергию и газ для населения». Нас предупредили, что Олекминский РЭС с 1 января взимает пени и штрафы с населения за несвоевременную оплату за электроэнергию — 1 процент от суммы задолженности за каждый день просрочки.

На мой взгляд, с этим ре-

шением никто бы не спорил, если б вовремя выплачивали заработную плату. А то, ведь, возьмем наше МУП ТВС, где работники годами не видят ее и каждый день стоят перед проблемой, где взять деньги на хлеб, продукты, одежду детям и т. д. При такой ситуации попасть в задолженники к энергетикам очень просто. И поэтому, спрашивается, справедливо ли будет взимать с невидящих денег людей пени и штрафы? Да мы их попросту не сможем уплатить.

М. ПАРАМОНОВ,
электрик МУП ТВС.

Принимаем заявки

Для нужд Сунтарского улуса производится набор заявок на продажу сена — 800-1000 руб. за 1 тонну, зернофуража — до 3 руб. за 1 кг.

Обращаться в рабочее время по телефону 2-20-99, Максимова.

1:2.

Победители названы, работа продолжается

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА ОБРАЗОВАНИЯ

Этот вечер в Центре культуры и досуга можно смело назвать праздником учителей улуса. Почти со всех сел приехали в этот день в районный центр директора и учителя, лучшие учащиеся и педагоги-ветераны, преподаватели высшего технического колледжа и студенты, профсоюзные активисты учебных заведений и мастера профтехобразования, главы местных администраций и руководители предприятий и организаций. Здесь, в улусном центре, состоялось подведение итогов 1997 года, который, как известно, был объявлен Годом образования.

Вечер начался с просмотра видеofilмов о жизни городских школ и Олекминского профессионально-технического училища. Затем ведущая вечера заместитель начальника УУО В. И. Янкова стала представлять победителей различных номинаций, определенных на Год образования. Один за другим поднимались на сцену лучшие учащиеся и учителя, педагоги-наставники и те, кого называют генераторами идей, профсоюзные «боги» и лучшие в профессионально-техническом образовании, студенты высшего колледжа и их преподаватели, главы сельских администраций и руководители предприятий и организаций, постоянно помогающих школам, ветераны — беспокойные сердца и лучшие директора школ. И каждую группу собравшиеся в зале встречали дружными аплодисментами, говорили слова благодарности, вручали подарки. А участники художественной самодельности из разных школ исполняли в их честь песни и танцы.

Итоги Года образования в нашем улусе подведены по 11 различным номинациям. Среди победителей названы около 200 человек. Добавьте к этому четыре лучших учреждения года — школу «Эврика», Абагинскую среднюю школу, ясли-сад с 1 Нерюктяй и Мальжегарскую школу-детсад — и вы сможете представить, как активно проходил в Олекминском улусе Год образования, и как много у нас хороших педагогов, учащихся, школьных активистов, и тех, кто им помогает в благородном процессе воспитания подрастающего поколения.

В номинации «Учащиеся года» названы фамилии 18 лучших учеников-активистов из разных сел улуса и хореографический ансамбль «Эврика». Этот ансамбль прославился тем, что стал дипломантом республиканского конкурса «Түнүлгэ—97» и лауреатом Всероссийского экологического марша парков мира. Лена Шелева, например, учится в 11-м классе школы № 1. Она стала победителем улусной олимпиады по экологии, призером республиканской олимпиады, была участницей российской олимпиады. Алексей Павленко из Юнкюрской школы не только хорошо учится, но и участвует в общественной жизни. В улусной олимпиаде по экологии Алексей стал победителем, занял второе место в республиканской олимпиаде, стал дипломантом Российской конференции «Шаг в будущее». Саргылана Корнилова и Наташа Соросева из 2 Нерюктяйской школы вышли победителями научно-краеведческой конференции, посвященной 100-летию юбилею М. К. Аммосова. Студент Олекминского колледжа Максим Григорьев является воспитателем детского-юношеской

спортивной школы. В минувшем году Максим стал призером республиканского первенства по лыжным гонкам.

По итогам Года образования 18 педагогов, воспитателей, тренеров были признаны лучшими в номинации «Первый среди равных». Среди них Е. В. Гомзякова, Е. Г. Парфенова, Т. В. Догадина, Ю. Ф. Семенова из школы № 1, Л. И. Горбунова, Т. В. Черепанова из школы № 2, тренер ДЮСШ С. П. Логинов, А. А. Винокуров, А. Н. Сольжиграсова, И. П. Алексеев из 2 Нерюктяйской школы, воспитатель детского сада «Теремок» С. И. Меньшикова, методист улусного экологического центра Л. Н. Миронова, учитель ритмики из школы «Эврика» М. П. Абрамова, Ю. Н. Хлебников из Юнкюрской школы и другие.

О том, как трудился и каких успехов добился в 1997 году педагогический коллектив ПТУ-26, рассказал его директор В. В. Бабкин. Преподаватели этого училища А. Г. Шагдуров, Т. Ю. Молчанова, И. Н. Ушницкая, мастера производственного обучения И. Н. Матюшкин, Л. М. Крыловецкая, С. Ф. Трифонов признаны победителями в номинации «Лучшие в профессиональном обучении».

Более двадцати преподавателей и директоров школ, руководителей дошкольных учреждений названы лучшими в номинации «Творчество». Поиск нового в воспитательном процессе, творческий подход к делу отличают директоров городских школ Б. И. Куксу и Э. В. Кондратьева, директора ТСШИ А. В. Киселева, 2 Нерюктяйской школы — А. Н. Платонова, Юнкюрской — В. И. Сергеева, директора экологического центра Л. В. Парфенову, заведующую ясли-садом «Звездочка» Н. О. Келлер, учителей из Юнкюра Л. В. Лыткину и С. А. Косгенко и других.

Проректор Олекминского высшего технического колледжа В. А. Суханов, выступая на вечере, говорил о том, как завершился Год образования преподавательский и студенческий коллектив этого учебного заведения. В творческом соревновании педагогов и студентов лучшими по итогам года признаны преподаватели Л. В. Березкин, С. Д. Вылегжанин, Т. Т. Курчатова, М. С. Иванов, студенты Алексей Смирнов, Нина Внукова, Николай Миронов и Игорь Кондратьев.

Воспитание подрастающего поколения — задача не только дошкольных учреждений и педагогических коллективов школ. Помогать им в этом ответственном деле призваны местные администрации. Но немало у школ и добровольных помощников — предприятий и организаций, стремящихся по возможности оказать помощь педагогическим коллективам. В этот вечер были названы имена десяти лучших глав местных администраций, которые поддерживают со своими школами постоянную связь, всегда готовы помочь. В числе их — М. И. Худаева (1 Нерюктяй), В. В. Корчагин (Урицкое), В. В. Горизонтов (Юнкюр), С. С. Поликарпов (Кыллах), А. В. Корнилов (Троицк), Е. Л. Олейникова (Чапаево), В. Г. Кубаев (Солянка), Ю. М. Хлебников (Саняхтах), Б. С. Чичирьнов (Токко), В. Г. Петров (Киндигир).

В номинации «Доброе сердце» в числе активных помощников

школ и детских учреждений отмечено 50 (!) руководителей предприятий, организаций, коммерческих структур, ответственных работников улусной администрации. Всем им начальник управления образования Н. П. Кузьмина выразила сердечные слова благодарности за помощь и поддержку. Она особо подчеркнула, что начальник распределительной нефтебазы Галимжан Жорович Акбутаев награжден серебряным знаком «За особые заслуги в развитии образования».

Немало в нашем улусе педагогов-наставников. Уже находясь на заслуженном отдыхе, они продолжают трудиться, поддерживают связь со школой, ведут общественную работу. И хотя неумолимое время наложило отпечаток на их лица, они остались молоды душой. В номинации «Ветераны — беспокойные сердца» по итогам минувшего года названы имена восьми старейших педагогов-активистов. Среди них — Мария Якубовна Портнягина, Эсфира Иннокентьевна Еникеева, Лидия Павловна Бабкина, Августина Савишна Семенова, Тамара Ивановна Марценюк, Галина Григорьевна Чупрова, Елена Ивановна Еникеева, Людмила Михайловна Чувашова.

Дружными аплодисментами встретил зал появление на сцене профсоюзных активистов школ и дошкольных учреждений. Почетного права стать победителями в номинации «Профсоюзные боги» заслужили 15 человек. Много теплых слов сказано в тот вечер в адрес В. И. Корешкова из школы «Эврика», В. И. Забанова из Юнкюрской школы, Н. В. Мологуровой из детсада «Березка», В. Ф. Емельянова из школы № 2, Л. Ф. Кузьминой из управления образования и других активистов.

Кульминацией вечера стало вручение лучшим педагогам улуса удостоверений и знаков «Отличник образования» Республики Саха (Якутия). Эту почетную миссию выполнил заместитель главы улусной администрации А. А. Габышев. Высокой награды республикой удостоены С. П. Васильева, Р. Е. Зарубина, Т. М. Горизонтова, А. М. Кондакова, В. И. Кузьмин, Л. Г. Ложкина, Е. Ф. Миронова, В. Г. Слепцова, Н. Ф. Тарасенко, А. С. Согдоева, А. В. Статкевич.

Для победителей каждой номинации педагоги и учащиеся исполнили песни и танцы. Запомнились песни в исполнении преподавателя музыки школы № 2 В. Ф. Емельянова и директора этой школы Э. В. Кондратьева, директора 2 Нерюктяйской школы А. Н. Платонова, танцы в исполнении ребятшек из школы «Эврика». А танец «Кокетка» в исполнении ученицы этой школы Афины Буряченко буквально покорила весь зал. К слову сказать, Афина занимается у хореографа М. П. Абрамовой, которая стала победительницей в номинации «Лучший среди равных».

Год образования в нашей республике завершился, но работа по поиску творческих путей воспитания подрастающего поколения продолжается. Хочется пожелать всем педагогическим коллективам и дошкольным учреждениям успехов в этом нелегком, но благородном деле.

П. БЕРНОВ.

Школьные праздники

♦ Перемена

В январе и феврале в нашей школе состоялись различные мероприятия.

Экологический месячник на тему «Животные в лесу» завершился КВНом, организованным учителем географии и экологии Людмилой Гаврильевой Тыкнаевой. Соревновались две команды — «Белые медведи» (капитан Иванова Люба, 6 класс) и «Бурый медведь» (капитан Жирохова Оксана, 5 класс). Ребята многое узнали из жизни животных, пели песни, отвечали на вопросы, рассказывали о заповедных местах. И даже составили кроссворд и показали сценки.

Схватку «медведей» предваряла беседа школьного библиотекаря Августины Тайминовны Сотниковой. Она также представила выставку книг о животных и серию рисунков учащихся.

Несмотря на то, что в школе нет спортзала, учитель физкультуры Дмитрий Дмитриевич Лыткин старается разнообразить досуг учащихся. Состоялись соревнования по гимнастике и «Веселые старты». Ребята довольны достигнутыми результатами. Отличились Валера Тыкнаев, братья Денис и Эдик Абрамовы, Сергей Сафонов, Гриша Сафонов, Вася Тыкнаев. Не отстали от них и младшие учащиеся — Валера Еришов, Андрей Сафонов, Костя Жирохов.

В феврале Дмитрий Дмитриевич с лучшими учащимися собирается выехать на соревнования в Дельгей. Спортивные встречи ребят соседних сел уже стали традиционными.

Наши учащиеся — Зоя Пшеничкова (9 класс), Таня Сафонова (11 класс), Мила Самсонова (10 класс) — приняли участие в олимпиаде экологов. Они показали неплохие результаты, заняв пятое место по улусу. Доклад, представленный З. Пшеничковой, будет направлен на республиканские чтения в г. Якутск. А подготовила ребят к участию в олимпиаде и сопровождала их учитель Л. Г. Тыкнаева. Кстати, по итогам аттестации Людмиле Гаврильевой присвоена высшая категория и коллеги сердечно поздравляют ее с этим успехом. Неделю биологии провела учитель Наталья Георгиевна

Самсонова. Много радости и веселья доставил ребятам заключительный вечер. Сначала учащиеся состязались в конкурсах, наподобие телевизионных игр «Л-клуб», «Угадай мелодию», — кто лучше знает мир растений. Играл две команды — «Незабудки» и «Ромашки», в упорной борьбе победили «Незабудки» (капитан Пшеничкова Вера, 7 класс). Победители получили призы. Хорошо удалась роль ведущей вечера восьмикласснице Яне Сафоновой.

В перерывах между конкурсами выступала танцевальная группа в составе Тины Тыкнаевой, Маши Жирковой, Маши Жироховой, Нади Копыловой.

Учителя якутского языка Дагмара Афанасьевна Нохтуева и труда Людмила Семеновна Тыкнаева провели совместный интегрированный урок «У камелька». А педагоги русского языка Валентина Александровна Жирохова и труда Еремей Еремеевич Сафонов организовали тематический «Звездный час», Капитолина Васильевна Никифорова — веселый КВН по русскому языку. Учитель начальных классов Татьяна Гаврильевна Аржакова вместе со своими воспитанниками совершила путешествие по страницам книг «Прощание с азбукой».

А сейчас в школе полным ходом идет подготовка ко Дню защитников Отечества.

Школьные годы — это не только время, проведенное за учебниками, заучиванием правил, теорем и формул. Веселые школьные праздники надолго остаются в памяти учащихся. Ведь именно в таких общественных мероприятиях, в непринужденной обстановке ребята могут проявить свои таланты. Здесь формируются такие черты характера, как взаимовыручка, смекалка, умение побеждать и с достоинством принимать поражение, что, несомненно, пригодится им в будущем.

Н. П. ГАБЫШЕВА,
организатор детского движения Дабанской школы.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Мой дом — моя крепость

К сожалению, эта народная мудрость не всегда подтверждается жизнью. Причин, по которым это происходит, множество, но одна из самых распространенных — пожары. Винаваты в них часто бывают сами пострадавшие. В одних случаях они эксплуатируют, нарушая правила пожарной безопасности, электрообогревательные приборы, в других — допускают перегрев отопительных печей и неправильное их устройство, в третьих — не соблюдая мер предосторожности, производят сварочные работы при устранении аварий систем отопления. Эти основные причины загораний — следствие беспечности граждан — повторяются из года в год, приводя к пожарам.

От имени работников пожарной охраны еще раз хочу обратиться к жителям всего улуса с просьбой — соблюдайте правила пожарной безопасности. Это требование — не чья-то прихоть. Так необходимые правила основаны на горьком опыте.

Особо хочется сказать о надворных постройках. Самовольное их возведение, укладка поленьев дров в противопожарных разрывах между зданиями и сооружениями: то-

же могут иметь плачевный исход, если возникнет пожар. Электропроводка, проведенная из домов к надворным постройкам, во многих случаях выполнена с нарушением правил пожарной безопасности, вся состоит из отдельных участков, скрученных и соединенных обычно в такой спешке и так некачественно, что достаточно дунуть, кажется, и вся она разлетится на отдельные кусочки.

Нельзя не напомнить и о сгораемом мусоре на территории жилых домов, который должен своевременно уничтожаться, а пиломатериал и легко воспламеняющиеся предметы и жидкости не следует размещать вблизи жилых строений. Противопожарные разрывы не должны перегораживаться или загромождаться посторонними предметами. Не нужно захламлять старыми, неиспользуемыми вещами кладовые, балконы, чердаки.

При соблюдении этих элементарных мер безопасности вы сэкономите и свои деньги, и свои нервы.

Е. В. САМАРИН,
начальник караула ПЧ-31, лейтенант внутренней службы.

Желанная гостья в любом доме

В настоящее время мы подписываемся на немногие, что ни на есть, самые нужные нам издания. В их числе, конечно, на улусную газету «Олекма». Раньше она называлась «Колхозник», затем «Знамя Октября», но олекминчане в повседневных разговорах и по сей день называют ее просто и любовно «районка».

Когда мы разбираем свою очередную небогатую почту, то, в первую очередь, достаем и разворачиваем все еще пахнущую свежей типографской краской, свою «районку», спешим узнать новости улуса, в котором живем и работаем. Далеко друг от друга разбросаны наши села. И как бы мы узнали о жизни этих деревень, другие важные республиканские новости, если бы не «районка»? И тем более мы должны быть благодарны тем, кто постоянно делится своим мнением, кто держит нас в курсе дел или просто ознакомила с положением вещей в нашем городе или деревне.

А ведь наша газета делается почти из этих же писем. Чем больше людей разных профессий, разных возрастов, разных взглядов будет сотрудничать с газетой, естественно, тем интересней и содержательней будет каждый ее номер. Значит, не одна редакция делает нашу газету, а делаем ее мы все, сообща.

В настоящее время рыночные реалии не позволяют содержать большой штат собственных корреспондентов в редакции, из-за финансовых трудностей редки поездки даже отдельных журналистов по населенным пунктам улуса. А если и заедет когда-либо корреспондент из города в то и другое село, то он пробудет там от силы два-три часа. И за это время, вряд ли, сможет глубоко вникнуть в суть того или иного интересующего его дела. Скорее всего, он получит за это время лишь поверхностное представление. А если тем же вопросом заинтересуется местный селькор или любой житель этого села, то он, конечно, осветит данный вопрос гораздо глубже и объективнее, ибо он живет там постоянно и этот вопрос ему знаком в деталях. Этим я хочу подчеркнуть, что помощь общественных корреспондентов — дело очень нужное.

Если раньше наша «районка» печатала только получившие «добро» от вышестоящих партийных организаций идеологизированные, похожие друг на друга, неинтересные, скучные заметки или статьи, то сегодня в период гласности, свободы средств массовой информации, содержание номеров газеты «Олекма» стало гораздо богаче и интересней. Теперь она не ограничивается определенными рамками. Даже стали печататься статьи, содержание которых не всегда совпадает с мнением редак-

ции. Выражения «сто человек — сто мнений», как видите, и здесь придерживаются. Налицо веяние нового времени, вот свидетельство того, что наша «районка» идет в ногу со временем.

Получая очередной номер «Олекмы», я нередко нахожу новые фамилии под заметками, значит, число пишущих в редакцию увеличивается. Это радует. И я, как селькор, имеющий кое-какой опыт в этой сфере, обращаясь к молодым людям, желающим попробовать свое перо в селькорском деле, посоветовал бы не бояться, что напишете неумело, неграмотно, что получится не так. Ведь, любое дело не всегда удается с первого раза. Не надо забывать, что в редакции работают опытные, талантливые журналисты, они всегда поправят, если что-то написано не так, помогут и советами. А потом, с годами, когда «наберете руку», дело, конечно, пойдет на лад. Даже наши статьи, казалось бы, опытных селькоров, не всегда проходят без редакционных поправок. Честно говоря, иногда, даже мы, отвлекаясь от основной темы, сами того не зная, «скачем в другую степь», или же, не учитывая маленькую площадь нашей «районки», излишне растягиваем объем статьи. Всем пишущим впредь следует учесть эти моменты.

Что касается села I Нерюктей, то здесь издавна живут, в основном, добропорядочные, активные люди. Они, в свое время, не раз включались в борьбу, чтобы завоевать для своего села право называться «селом образцового порядка». Многие, особенно люди старшего поколения, еще и сегодня не отступились от этой своей заветной цели. Любое хорошее дело, которое происходит в их селе, радует их. Молодому поколению сельчан следует призадуматься над этим.

О хороших делах, о лучших людях своего села постоянно писали в «районку» люди беспокойной души, старейшие советско-партийные работники, опытные селькоры Илья Трофимович Курчатова, Иван Егорович Иванов. О делах своего села также неоднократно писали С. П. Никифоров, С. П. Аммосов, А. И. Соловьев и другие. Радует нас и то, что растет новая смена, пробующая перо на корреспондентском поприще. Это В. Б. Санникова, А. И. Голомарева, Е. Ф. Мирнова и другие. А что касается меня, то двадцать лет назад, когда работал в своем районе (Таттинский), тесно сотрудничал с районной газетой «Коммунист», а по приезде в Олекминский район и по сей день продолжаю сотрудничать с газетой «Олекма», которая стала для меня родной.

Х. ЛУКОВЦЕВ,
общ. корр.

с. I Нерюктей.

Сообщает ЯСНА

ОТЦЫ ГОРОДОВ ОБЯЗАЛИСЬ ДРУЖИТЬ

Подписанием протокола о намерениях завершилась встреча главы администрации Якутска Ильи Михальчука и исполняющего обязанности мэра Улан-Удэ Анатолия Преизнера. Она состоялась 13 февраля в администрации Якутска в рамках официального визита в Якутию представителей Бурятии во главе с президентом Леонидом Потановым.

Стороны условились развивать сотрудничество, осуществляя экономические, научно-технические, информационные и культурные связи между городами Якутск и Улан-Удэ. Также достигнута договоренность о расширении деловых встреч, партнерства в различных сферах деятельности, в том числе между предприятиями городов.

Как оформить пенсию

На основании статьи 117 Закона «О государственных пенсиях» руководитель предприятия приказом или распоряжением обязан выделить специального работника, ответственного за подготовку пенсионных документов и своевременное представление их в городские отделы социального обеспечения. Таким представителем назначается работник, который по роду своей основной деятельности связан с оформлением документов о приеме на работу и увольнении, учетом личного состава, ведением трудовых книжек.

Основной задачей представителя предприятия является качественная подготовка документов для назначения пенсий рабочим, служащим и членам их семей и своевременное представление их в отдел социального обеспечения. Представитель предприятия проходит обучение и повышает свою квалификацию непосредственно в городских отделах социального обеспечения.

Сведения о стаже работы (общем, специальном) вносятся на основании трудовых книжек рабочих и служащих. При обнаружении в трудовых книжках подчисток, поправок, неоговоренных исправлений, а также в других случаях, когда запись вызывает сомнения, представитель предприятия обязан письменно сделать запрос в отдел кадров предприятия, где внесена эта запись, о высылке надлежащего документа.

Если будет установлено, что у работника не достает стажа, требуемого для назначения пенсии, в личной беседе необходимо установить, имеются ли у него другие документы, подтверждающие его трудовую деятельность. Особое внимание

следует уделить записям в трудовой книжке, где не ясно, к какому району Крайнего Севера или местности, приравненной к нему, относится та или иная запись. Если работник утверждает, что он там трудился, а из записи в книжке этого не видно, следует сделать письменный запрос на указанные предприятия.

Не позднее, чем за 10 дней до наступления возраста, дающего право на пенсию, рабочий или служащий приглашается в отдел кадров для заполнения заявления по установленной форме. Заявления о назначении пенсии регистрируются в журнале регистрации заявлений и представлений.

Помимо трудовой книжки в подтверждение стажа принимаются справки о работе, которые составляются по специальной форме.

Для подтверждения права на льготную пенсию работника, занятого на производстве с особым характером или условиями труда, в дополнение к данным, содержащимся в трудовой книжке, подготавливается уточняющая справка. Она является официальным документом, подтверждающим право работника на льготную пенсию, и заполняется на основании имеющихся на предприятии документов. Справка подшивается руководителем предприятия и начальником отдела кадров, которые несут ответственность за правильность ее выдачи.

Документом о заработке рабочего и служащего является справка, заполненная в установленной форме.

На основе всех собранных документов представитель предприятия оформляет представление к назначению пенсии.

С оформленным представлением и приложенными к нему документами представитель предприятия обязан ознакомить рабочего или служащего, обратившегося за пенсией (под расписку в представлении).

Представление к назначению пенсии со всеми необходимыми документами представитель предприятия обязан представить в течение 10-дневного срока, со дня наступления пенсионного возраста, к отделу социального обеспечения, а тот выдает представителю предприятия расписку-уведомление, в которой указывается дата приема и перечень недостающих для назначения пенсии документов. Дата приема представления отделом социального обеспечения фиксируется представителем предприятия в журнале регистрации заявлений и представлений.

После вынесения решения о назначении пенсии представитель предприятия обязан разъяснить работнику его права и обязанности, связанные с назначением, выплатой и перерасчетом пенсии, в т. ч. обязанности извещать отдел социального обеспечения о поступлении на работу или увольнении.

В мае нами был проведен семинар, на котором обсуждалась эта тема, но ошибки при оформлении пенсий продолжают допускать. Это относится к союзам «Хоринский», «Кячинский», общинам. Некачественно заполненные документы вручают будущему пенсионеру, и начинается «хождение по мукам». Просьба к руководителям предприятий контролировать оформление документов для назначения пенсий.

Л. МОИСЕЕВА,
специалист управления
пенсионной службы.

Источники

ФЕВРАЛЬ — ЛЮТЫЙ, МЕЖЕНЬ

15 февраля — Сретенье (от слова «встреча»). Первая встреча весны. Перелом зимы. Первая встреча младенца Иисуса с благочестивым старцем Симеоном — переводчиком Библии. Это 40-й день после рождения Христа. Вот на какой день после родов пришла в храм дева Мария. Отсюда сложился обычай: женщина после родов не ходит в храм 40 дней.

Громницы, Громничная свеча оберегает дом от грома и молний. Хранится в доме.

16 февраля — День Симеона и Анны. День Власия. День укрошения домового. Полагали, что на Власия домовый заезжает лошадей. Чтобы избавиться от домового, который из дома переехал к лошадям в стойло, привязывали к лошадям кнут, рукавицы, на ноги — портянки хозяина.

18 февраля — День Агафьи. Агафья-Коровница, Агафья-поминальница. В этот день поминали предков. Также верили, что в этот день по деревням ходит «смерть коровья» и от нее нужно оберегаться: хлев убирают старыми лаптями, пропитанными дегтем (для дезинфекции); скоту дают хлеб, утыканный кусками соли.

20 февраля — День Луки. Пекут пироги с лукой в честь Луки Елладского, чудотворца, целителя болезней душевных и телесных.

22 февраля — День Никифора. Панкрата. На Никифора плетут лапти. «Хороши Панкратьевы лапти, да и те Никифорцы», — так говорили в народе.

23 февраля — День Прохора. День Харлампия. Харлампия считают хранителем от внезап-

ной смерти, без покаяния. Ему назначалась особая молитва. Его считают покровителем чиновников. По-видимому, сейчас его время, т. к. чиновников много народилось.

24 февраля — День Власия (Власий — Волосий — Велесый — волохатый — волосатый — мохнатый). Власий (бог Велес) — покровитель скота. К Власию обращаются с особой молитвой, особенно во время эпидемий скота. В этот день домашний скот кропили святой водой, отварами, маслом, чтобы сохранить от порчи, сглазу, болезни.

25 февраля — С утра хозяйка вымешивает тесто и садит в печь хлеб. А хозяйин враз выносит на мороз семенное зерно. Зерно на улице стоит столько — пока хлеб поспеет. Активизируется сила семян, лучше в рост пойдут. Можно проделать такое с любыми семенами. Это мы сейчас называем закаливанием. Также в этот день с утра на весь день выносятся белая пряжа для отбеливания.

26 февраля — День Мартина. Мартиниан-угодник почитается в народе как укротитель блудных страстей. Ему полагается особая молитва. Блудному мужу жена клала крапиву под стельку сапога тайно, чтоб не гулял.

28 февраля — День Анисимовчара. В этот день собирали семена и выставляли на три утренние зори на мороз для лучшего урожая. Посев на рассадку семян помидоров, перца, баклажанов, сельдерея.

29 февраля — День Касьяна (1 раз в четыре года). В народе считается самым страшным днем. В этот день не работали, предпочитали не выходить из избы, особенно до солнечного восхода, боясь «глаза Касьяна».

Касьян злой. Касьян холодный — хлеб голодный. Касьян бедный, мужик вредный. Касьян завистливый. Он, якобы, кикимору выпускает из-за кочек. В этот день четверговой свечой (четверга страстной недели) рисуют крест на прятлоке.

читается в народе как укротитель блудных страстей. Ему полагается особая молитва. Блудному мужу жена клала крапиву под стельку сапога тайно, чтоб не гулял.

Встречаются несоответствия в названиях божеств. К примеру, бог Солнца — то Ярила, то Дажьбог. Но, как известно, у славян было время многобожия. А многобожие не объединяет людей. С этим боролся князь Владимир Святославович (Красное Солнышко) и решил сократить (изъять) некоторые божества, но в конце концов он же принял решение избрать одну веру — христианскую — в 988 году.

читается в народе как укротитель блудных страстей. Ему полагается особая молитва. Блудному мужу жена клала крапиву под стельку сапога тайно, чтоб не гулял.

28 февраля — День Анисимовчара. В этот день собирали семена и выставляли на три утренние зори на мороз для лучшего урожая. Посев на рассадку семян помидоров, перца, баклажанов, сельдерея.

29 февраля — День Касьяна (1 раз в четыре года). В народе считается самым страшным днем. В этот день не работали, предпочитали не выходить из избы, особенно до солнечного восхода, боясь «глаза Касьяна».

Касьян злой. Касьян холодный — хлеб голодный. Касьян бедный, мужик вредный. Касьян завистливый. Он, якобы, кикимору выпускает из-за кочек. В этот день четверговой свечой (четверга страстной недели) рисуют крест на прятлоке.

В. И. ЯНКОВА,
учитель школы № 2.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Күндүттөн күндү кирибтиң, күн-күбэй ийибтиң, таптыр эдйиңибтиң, амарах эбэитиң **ТОРГОВКИНА** Наталья Афанасьевна үйө агардаах үбүлүйүнэн итиитик-истиңик эбэрдэлибит! Биниги туспутугар кыһамнын, убаарабат тапталын, үөрэтэн-такайан олох суолугар үктэнэрбит үтүөлэриң иһин махталбытын тиэрдэбит. Баарабыт эийэхэ кытаанах дэруобуйаны, уһун дьоллоох олох.

Эбэрдэни кытта кыһың: Вика, күтүөтүң Артур, бырааттарың Валера, Дима, кийинтэриң Рая, Аня, сиэннэриң Наташа, Оля, Афоня, Верочка, Надюша.

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Надежду Алексеевну **КРУГЛОВУ** — с юбилеем! Сегодня у тебя особый день — чудесная, заманчивая, дата. Пусть снег лежит и не цветет сирень, Но в этот день ты родилась когда-то И пусть минуют все ненастья, Пройдут обиды стороной. От всей души желаем счастья И тихой радости земной.

Любящие муж, дочери, зять, внук.

Надежду Алексеевну **КРУГЛОВУ** — с юбилеем! Желаем Вам мирного неба, солнца лучистого, счастья заветного, самого чистого! Много Вам ласки, тепла, доброты и пусть исполняются Ваши мечты! Пусть годы Вас не тревожат, счастье на радость пусть перемножат, сложат удачи, вычтут тревоги и долготелье подарят в итоге!

Коллектив отдела статистики.

Дорогую маму, бабушку Ксению Егоровну **ШЕСТАКОВУ** — с 70-летним юбилеем! Человек наш родной и любимый, эти нежные строки тебе, самой милой и самой красивой, самой доброй на этой земле! Ты всю жизнь нам свою посвятила, что смогла, все ты нам отдала, ну, а мы, дорогая, желаем много счастья, здоровья, тепла! Спасибо за доброе сердце, за заботу о нас.

Целуем дети, невестка, зять, внуки.

Дорогого сына, брата, дядю **Сергея Ивановича БОЛЬШЕДВОРЦОВОГО** — с 50-летним юбилеем! В день торжества прими от своих родных самые теплые и искренние пожелания здоровья, благополучия, успехов и счастья.

Целуем мама, Лида, Володя, Таня, Сережа.

Администрация аэропорта «Олекминск», коллектив инженерно-авиационной службы поздравляют **Сергея Ивановича БОЛЬШЕДВОРЦОВОГО** с 50-летием! Желаем здоровья, надежд и оптимизма, семейного благополучия!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 17 февраля

1-я программа

8.00 Доброе утро. 11.00 Новости. 11.15 «Роковое наследство». 12.00 XVIII зимние Олимпийские игры. 13.20 Угадай мелодию. 13.50 Домашняя библиотека. 14.00 Новости. 14.15 Вместе. 15.05 «Семнадцать мгновений весны». 9-я серия. 16.30 Мультфильм. 17.00 Новости. 17.15 «Розовая пантера». 17.40 Счастливых случай. 18.25 «Новые приключения Робин Гуда». 18.50 XVIII зимние Олимпийские игры. 20.00 Новости. 20.20 «Роковое наследство». 21.00 Погода. 21.05 «Час Пик» на Олимпийских играх. 21.30 Угадай мелодию. 22.00 Тема. 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.40 Н. Рыбников в фильме «Высота». 01.25 XVIII зимние Олимпийские игры. 02.20 С. Маковецкий в фильме «Макаров». 04.05 Новости.

2-я программа

7.00 Мультфильм. 7.10 Православный календарь. 7.15 Проснись. 7.30 Вести. 7.50 Мультфильм. 8.00 Дежурная часть. 8.15 Мультфильм. 8.30 На зимних Олимпийских играх. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.25 Диалоги о животных. 14.00 Вести. 14.20 Мультфильм. 14.35 Е. Жариков в детективе «Убить шакала». 16.00 Графоман. 16.10 Деньги. 16.30 «Маленький бродяга». 17.00 Вести. 17.30 История одного события. 17.45 Любовь с первого взгляда. 18.15 О. Янковский в фильме «Полеты во сне и наяву». 20.00 Вести. 20.30 Подробнос-

ти. 20.45 Олимпийский курьер. 21.25 «Санта-Барбара». 22.25 «Собачий мир». 23.00 Дежурная часть. 23.15 Товары — почтой. 23.30 Вести. 00.05 На зимних Олимпийских играх. 01.35 Горячая десятка.

СРЕДА, 18 февраля

1-я программа

8.00 Доброе утро. 11.00 Новости. 11.15 «Роковое наследство». 12.00 XVIII зимние Олимпийские игры. 13.45 Домашняя библиотека. 14.00 Новости. 14.15 Вместе. 15.00 «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 16.15 Тема. 17.00 Новости. 17.15 «Розовая пантера». 17.40 Мультфильм. 18.00 Зов джунглей. 18.25 «Новые приключения Робин Гуда». 18.55 XVIII зимние Олимпийские игры. 20.00 Новости. 20.20 «Роковое наследство». 21.00 Погода. 21.05 «Час Пик» на Олимпийских играх. 21.30 Золотая лихорадка. 22.10 Человеческий закон. 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.40 Катастрофа века в фильме «Титаник». 1-я серия. 01.30 XVIII зимние Олимпийские игры. 03.45 Новости.

2-я программа

7.00 Мультфильм. 7.10 Православный календарь. 7.15 Проснись. 7.30 Вести. 7.50 Мультфильм. 8.00 Дежурная часть. 8.15 Товары — почтой. 8.20 Медицинский вестник. 8.25 На заметку. 8.30 На зимних Олимпийских играх. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 Городок. 12.00 «Собачий мир». 12.30 На зимних Олимпийских играх. 14.00 Вести. 14.20 Мультфильм. 14.35 «Геркулес возвращается». 16.00

Продаем

3-комнатную приватизированную благоустроенную квартиру в центре города в 8-квартирном деревянном доме, квартира очень теплая, ухоженная, балкон, застеклен, имеется место под теплицу и грядки, теплый гараж; участок 8 соток в центре города под строительство; дом 7x8 в Солянке с участком 25 соток на берегу реки, со всеми надворными постройками — избушка 5,5x6,5, гараж, баня, хотон, теплица, большой огород, запас дров; пианино «Приморье», мебель б/у в хорошем состоянии, электробытовую технику, недорого.

Звонить по телефону 2-19-53, посредник 2-10-68.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

всем родственникам, друзьям, соседям, медперсоналу и знакомым, поддержавшим морально и материально в тяжелые дни утраты нашего любимого мужа, отца, дедушки **КЕСАРЕВА** Григория Алексеевича.

Родные.

Графоман. 16.10 Деньги. 16.30 «Маленький бродяга». 17.00 Вести. 17.30 Кроссворд. 18.05 На зимних Олимпийских играх. 20.00 Вести. 20.30 Подробности. 20.45 Олимпийский курьер. 21.25 «Санта-Барбара». 22.25 Сам себе режиссер. 23.05 Дежурная часть. 23.20 Товары — почтой. 23.30 Вести. 00.02 Промо. 00.05 На зимних Олимпийских играх. 02.05 Живая коллекция.

ЧЕТВЕРГ, 19 февраля

1-я программа

8.00 Доброе утро. 11.00 Новости. 11.15 «Роковое наследство». 12.00 XVIII зимние Олимпийские игры. 14.05 Новости. 14.15 Вместе. 14.55 XVIII зимние Олимпийские игры. 17.00 Новости. 17.20 «Невероятные приключения Джони Квеста». 17.45 Классная компания. 18.15 Лего-го. 18.40 «Новые приключения Робин Гуда». 19.10 XVIII зимние Олимпийские игры. 20.00 Новости. 20.20 «Роковое наследство». 21.00 Погода. 21.05 «Час Пик» на Олимпийских играх. 21.30 Эти забавные животные. 22.05 «Белый попугай». 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.40 «Титаник». 2-я серия. 01.30 «Каскадеры. Мир трюков». 02.00 Новости. 02.20 XVIII зимние Олимпийские игры.

2-я программа

7.00 Мультфильм. 7.10 Православный календарь. 7.15 Проснись. 7.30 Вести. 7.50 Мультфильм. 8.00 Дежурная часть. 8.15 Товары — почтой. 8.20 «Стронг» представляет. 8.25 На заметку. 8.30 На зимних Олимпийских играх. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.20 Мультфильм. 11.30 У всех на устах. 12.00 Сам себе режиссер. 12.30 На зимних Олимпийских играх. 14.00 Вести. 14.20 Мультфильм. 14.30 М. Шрадер в фильме «Я была на Марсе». 16.00 Графоман. 16.10 Деньги. 16.30 «Маленький бродяга». 17.00 Вести. 17.30 История одного события. 18.00 Любовь с первого взгляда. 18.30 «Маклер». Худ. фильм. 20.00 Вести. 20.30 Подробности. 20.45 Олимпийский курьер. 21.25 «Санта-Барбара». 22.25 «Да, господин министр». 23.00 Дежурная часть. 23.15 Товары — почтой. 23.30 Вести. 00.05 На зимних Олимпийских играх. 01.35 Лучшие игры НБА.

масло сливочное, молоко сухое, яичный порошок оптом. Телефон 2-14-10.

ЗИЛ-131 кунг, лебедка, колым бак, пробег 8000 км. Принимаю заявки на ДВП по цене 60000 руб. за лист (4,7 кв. м.) с 50-процентной предоплатой. Телефон 2-12-53.

новый дом 7x9 в п. Дельгей, возможны варианты обмена. Телефон 2-35-86.

срочно недорого двухэтажный дом по улице Набережная, 68, имеются надворные постройки, земельный участок 12 соток. Звонить по телефону 2-20-19 до 10 часов вечера.

УАЗ-452Д (микроавтобус) после капремонта, утепленный, в хорошем состоянии — 35 млн. руб.

Звонить после 18 часов по телефону 2-22-26.

дом с гаражом на берегу реки. Звонить по телефону 2-28-84 после 17 часов.

Выражаем глубокое соболезнование Акимовой Марии Иннокентьевне, зятю Валерию, внукам, родным и близким по поводу скоропостижной кончины уважаемого **МАЛЫШЕВА** Иннокентия Мироновича. Сватья.

Выражаем соболезнование Балабановым Екатерине Николаевне, Саше и Коле по поводу кончины любимой матери, бабушки и прабабушки **ПОЛОВИНКИНОЙ** Елены Николаевны. Скорбим вместе с вами. **Тымыровы, Лебедева С.**

Выражаем искреннее соболезнование Балабановой Екатерине Николаевне по поводу кончины **МАМЫ**, последовавшей после продолжительной болезни. **Седых Л. П., Айшанова.**

Коллектив школы «Эврика» выражает глубокое соболезнование ученице 3 «б» класса Кургановой Наталы по поводу кончины **ДЕДУШКИ.**

Дирекция профком работников СХК «Саняхтахское» выражает глубокое соболезнование жене Кесарева Татьяне Семеновне, дочерям, сыновьям, внукам, родным и близким по поводу кончины старейшего работника, ветерана колхозно-совхозного производства **КЕСАРЕВА** Григория Алексеевича.

Олекминский улусный комитет по земельной реформе и земельным ресурсам выражает соболезнование Кургановым Ольге Григорьевне и Григорию Павловичу, родным и близким по поводу кончины отца, тестя, мужа, дедушки **КЕСАРЕВА** Григория Алексеевича.

Выражаем глубокое соболезнование Полуэктовой Варваре Меркурьевне, братьям и сестрам, родным и близким по поводу скоропостижной кончины сына и брата **ПОЛУЭКТОВА** Николая Гермогеновича. **Шараборины, Полуэктов.**

Администрация коллектив АТП выражает соболезнование Бернову Вячеславу Петровичу и его семье по поводу безвременной кончины **БРАТА.**

Коллектив школы «Эврика» выражает глубокое соболезнование Бернову Александру Вячеславовичу по поводу кончины дяди **БЕРНОВА** Владимира Петровича.

Выражаем глубокое соболезнование Масловой Наталье, ее семье, родным и близким по поводу безвременной кончины любимого брата, дяди **БЕРНОВА** Владимира Петровича. **Шамидановы.**

Выражаем глубокое соболезнование Семеновой Августине Саввичне, родным и близким по поводу кончины мужа, отца, дедушки **ИВАНОВА** Панкратия Афанасьевича. **Алексеевы, Захаровы, Антонова Е. Я.**

Выражаем глубокое соболезнование жене Августине Саввичне, детям, внукам по поводу безвременной кончины мужа, отца **ИВАНОВА** Панкратия Афанасьевича. **Семьи Ивановых, Сокогуровы.** с. 2 Нерюктай.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины сестры, мамы, бабушки, прабабушки **СОЛДАТОВОЙ** Ксении Ивановны. **Солдатовы, Захаровы, Тымырова, Логжорова, Феоктистовы, Алексеевы, Толстякова.**

Извещаем всех родных и знакомых о трагической гибели главы администрации п. Хатасы **ШАРАБОРИНА** Юрия Николаевича, последовавшей 14 февраля с.г. в г. Якутске.

Похороны состоятся 18 февраля в п. Хатасы. **Родные.**

Извещаем всех родных, близких и друзей о кончине нашей любимой жены, мамы, бабушки **ПАВЛОВОЙ** Анны Егоровны. **Муж, сыновья, дочь, невестки, зять, внуки.**

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины жены, мамы, бабушки **ПАВЛОВОЙ** Анны Егоровны. **Кулагины, Габышевы, Иннокентьевы.**

Выражаем глубокое соболезнование семье Павловых — Иннокентию Васильевичу, Евдокии Андреевне, всем близким и родным по поводу кончины после тяжелой болезни любимой матери, бабушки **АННЫ ЕГОРОВНЫ** Худаевы.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Сахаполиграфиздат», Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, радиоорганизатора, бухгалтерии — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, корреспондентов — 2-12-89, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-21-47, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. Адрес: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. Телефоны 2-20-74, 2-13-58.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081.

Индекс 54891. Печать высокая. Объем 1 усл. п. л. Тираж 3892. Заказ № 18.

Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.